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２０２２届高三年级模拟试卷(二十三)(南京名校)

化学参考答案及评分标准

１．B　２．D　３．A　４．B　５．C　６．B　７．A　８．B　９．C　１０．D　１１．D　１２．A　１３．D　１４．C

１５．(１４分)(１)防止 NH＋
４ 和 Al３＋ 的水解(２分)　重结晶(２分)

(２)Al２(SO４)３(２分)

(３)NH４Al(SO４)２＋４NH４HCO３ 􀪅􀪅NH４AlO(OH)HCO３↓＋２(NH４)２SO４＋３CO２↑＋H２O(２分)

(４)① 有利于 Al３＋ 充分反应、加快反应速率(２分)　②９８．５％(４分,过程略)

１６．(１５分)(１)３(２分)　(２)２(２分)　(３) (２分)

(４) 􀝐

OH
H３C

O

(CH３)３C
OH

O

C(CH３)３

CH３

或 􀝐(CH３)３C

HO OCH３

C(CH３)３

OCH３HO

(２分)

(５) CH２ CH２􀪅􀪅
HBr

催化剂→CH３CH２Br
Mg

Et２O
→CH３CH２MgBr　(２分)

CH２ CH２􀪅􀪅
Br２
→ CH２

Br

CH２

Br
NaOH/水

△ → CH２

OH

CH２

OH

　(２分)

CH３CH２C

O

􀪅􀪅

COCH３

O

􀪅􀪅 HOCH２CH２OH

PPTS →CH３CH２ COOCH３
CH３CH２MgBr

→CH３CH２ COCH２CH３

PPTS,H２O

CH３COCH３
→CH３CH２COCOCH２CH３(３分)

１７．(１５分)(１)① O２(２分)　② CO会和 Ni反应生成 Ni(CO)４(２分)

雷尼镍是多孔结构,会吸附一定量 Al和 NaOH 反应生成的 H２(３分)

(２)① 用蒸馏水洗涤沉淀２~３次,取最后一次洗液少许,滴加 AgNO３ 溶液,无白色沉淀生成说明已洗

净(３分)　② 边搅拌边滴加５０mL１mol􀅰L－１ NiSO４ 溶液(２分)　③ 往滤液中分次加入无水乙醇至

无沉淀析出(３分)

１８．(１４分)(１)① H２(２分)　② H２O 分解生成 H２ 和 O２(２分)

(２)活化能低(２分)　Ⅰ、Ⅱ(２分)

(３)CO２＋２CO２－
２ 􀪅􀪅C＋２CO２－

３ (３分)

(４)CO２＋３H２＋H２O２ 􀪅􀪅CH２O＋３H２O(３分)


